Проведение уроков финансовой грамотности в рамках направления «Экономика развития» Народной программы

Описание: Развитие финансовой грамотности - это одна из основ финансового благополучия граждан, необходимая составляющая для роста уровня и качества жизни. Особую актуальность этот вопрос приобретает в современных условиях интенсивного развития технологий, а также с учетом санкционного давления на Россию. В рамках направления «Экономика развития» Народной программы Партия совместно с Банком России, Минфином России и Ассоциацией развития финансовой грамотности реализует проект «Финансовая грамотность с Единой Россией».
Формат: 
Проведение открытых уроков по финансовой грамотности для старшеклассников в субъектах Российской Федерации. Лекторы – депутаты Государственной Думы, депутаты законодательных органов власти субъектов, депутаты представительных органов муниципальных образований Российской Федерации. Лекторам необходимо дополнить содержание (Приложение 1, слайд 2) информацией о себе. 
В уроках затронуть вопросы о знаниях и компетенциях, которыми должен обладать финансово грамотный человек, в частности, личное финансовое планирование, цифровая грамотность, кредитование, инвестиции, страхование, финансовая безопасность, формирования бюджетов, роль законодательных органов власти и депутатов в этом процессе, возможности граждан оказывать непосредственное влияние на бюджетный процесс - инициативное бюджетирование. Также в рамках проекта познакомить старшеклассников с Народной программой Партии и предложить обсудить её дома с родителями. Для закрепления полученных знаний Партия, совместно с Ассоциацией развития финансовой грамотности разработала тематический навигатор и интерактивные материалы (квест и викторину), которые позволят проверить знания, сформировать и протестировать навыки финансово правильного мышления. Ссылка на указанные материалы (QR-код) на Слайде 28 Приложения 1.

Базовые тезисы:
· Главным программным документом Партии «Единая Россия» является Народная программа, в ней собраны и учтены предложения более 2,5 миллионов граждан. За 
её исполнение каждый член Партии несет персональную ответственность: от рядовых активистов до депутатов, сенаторов и высшего руководства Партии, каждый член Партии, каждая первичная организация, каждая фракция. Выполнение положений Народной программы является главной задачей Партии, в том числе обеспечение обратной связи между обществом и органами исполнительной власти, добиваться, чтобы все структуры – от федерального Правительства до поселковых администраций – действовали в этом направлении слаженно и эффективно, чтобы исполнялись все социальные обязательства государства, в том числе финансовые.
· Реализация проекта «Финансовая грамотность с Единой Россией» способствует формированию у детей интереса к финансово-бюджетной сфере. Они начинают понимать, как формировать бюджет семьи и управлять им, как функционируют бюджетная и налоговая системы страны.
· В условиях усложнения финансовых продуктов и услуг, развития цифровых технологий в финансовой сфере и возрастания личной ответственности за свое будущее финансовая грамотность стала необходимой жизненной компетенцией, ключом к благосостоянию. 
Разбираться в финансах и грамотно распоряжаться своими деньгами важно для каждого, не только профессионального финансиста, поскольку от этого, зависит благополучие самого человека и его близких. 
· Реализация проекта «Финансовая грамотность с Единой Россией»позволит создать условия для противодействия мошенничеству в финансовой сфере, а также сформировать у граждан понимание механизмов функционирования финансовой системы страны, что, в свою очередь, приведёт к росту доверия населения к финансовой системе и государству в целом. 
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